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.b?

49 and 7° = 81 whatis a

ge =

A)2

B)4

C)6
D)8

E)12

ise, a.b kactir?

49ve 7° =81

g=

A)2

B) 4

C)6

D)8

E) 12
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A B - - B
ABCD dikddrtgeninin uzun kenar 3, kisa The long side of the ABCD rectangle is

kenan 2 esit pargaya aynlmigtir. Sekildeki divided into 3, the short side is divided into
tarali alan 21 br® ise, ABCD dikdértgenin equal parts. If the curved area is 21 br®,

alani kag br dir? what is the square br® of the ABCD
rectangle?

A)24 A) 24

B)28 B) 28

C)30 C)30

D)35 D) 35

E) 36 E) 36
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20.
A

c
O merkezli gemberde, In the O centered circle,
BP | PC BP LPC
|PA| = 4 birim IPA| = 4 unit
|AB| = 6 birim |AB[ =6 unit
Verilenlere gore, gemberin yarigapi kag According to the given data, what is the
birimdir? radius of circle?
A)5 A)5
B) 6 B)6
)7 c)7
D)8 D)8
E)9 E)9
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A

22.

Yatay surtunmesiz bir ylizeyde basit
harmonik hareket yapan bir basit sarkag
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Periyodu genlige baghdir.

B) Hareket suresince degisen genlige
sahiptir.

C) Yer degistirmesi maksimum oldugunda,
ivmesi maksimumdur.

D) Yer degistirmesi maksimum oldugunda,
hizi maksimumdur.

E) Hizi maksimum oldugunda ivmesi

maksimumdur.

22,

Which of the following statement is true for
a simple pendulum that undergoes simple
harmonic motion on a horizontal frictionless

surface?

A) The period depends on the amplitude.

B) Throughout a complete cycle it has
varying amplitude.

C) Its acceleration is maximum when the
displacement is maximum.

D) Its velocity is maximum when the
displacement is maximum.

E) Its acceleration is maximum when the

velocity is maximum.
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23.

%20

Yukaridaki devrede 3 ohm’ luk direncten
gegen akimi bulunuz (pilin i¢ direnci ve

baglanti kablolarinin direnci ihmal

23,
30
AN
6Q
M
20% %20
1
|
9V

In the circuit given below, find the current
through the 3 ohm resistor. (The internal
resistance of the 9 V battery and the

edilmistir). resistance of the connection wires are
neglected)

A) 1A A) 1A

B) 1,5A B) 1,5A

C)2A C) 2A

D) 3A D) 3A

E) 4A E) 4A
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27. 27;
Duz bir yolda hareket eden bir arabaya ait The diagram shows a velocity -time graph for
hiz — zaman grafigi sekilde gosterilmistir. a car moving in a straight line. Which of the
Asagidakilerden hangisi / hangileri following is/ are true?
dogrudur?
vAMm/s vAm/s
4 4
‘\ —> t ,S '\\ » t 1
1 3 /4 1 3 4
I. Araba 1.ve 3. saniyeler arasinda 8m yol I. The car travels 8m between 1s and 3s
almstir. Il. The car stops between 1s and 3s
Il. Araba 1. ve 3. saniyeler arasinda | Ill. The carreturns to its starting point when
durmaktadir. t=4s

Ill. 4. saniyede araba basladigi noktaya

donmdastdr.
A) Yalniz | A) Only |
B) Yalniz Il B) Only Il
C)Yalmiz lll C) Only 11l
D)lvell D)land Il
E) Il ve lll E) Il and Il
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A

BIYOLOJI

BIOLOGY

41.
I. Isik enerjisini depo edilmis enerjiye
donusturdr.
Il. Granada sivi yapidadir.
Ill. Su tiuketimini saglar.
IV. Yapisindaki molekiillerden sadece RNA
bulunur.

V. Elektron tagima zinciri enzimleri bulunur.

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri bitki

hiicrelerindeki kloroplastin 6zelliklerinden

degildir?

AL L I

B) I, II, I, IV
C)L LN IV, V
D)1, Il V

E)II, IV, V

|. Converts light energy to stored energy.
Il. Granada is in the liquid form.
Ill. Provides water consumption.
IV. Only RNA from the molecules in the
structure.
V. Electronic transport chain enzymes are

found.

Which of the above characteristics are not

the properties of chloroplasts in plant cells?

FNIRINTT!

B)1, I, Ill, IV
C)IL I, 1L, 1V, V
D)1, I, v

E)II, IV, V
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Which of the following can be assumed as

having a more powerful effect on the Silk

fferent routes throughout

C)The transfer of commercial goods to
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Who is responsible for the duty of the

heredity, commerce and divorce cases in
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COGRAFYA GEOGRAPHY
61. 61.
Bir Ulkenin asagidaki 6zelliklerinden hangisi | How can we make any conclusions about
bilinirse o Ulkenin gelismislik derecesi the degree of development of that country?
hakkinda herhangi bir gcikarimda If one of the following characteristics of a
bulunulabilinir? country is known?
A) Nifus yogunlugu A) Population density
B) Toplam niifusu B) Total population
C) Yash niifus miktan C)The elderly population
D) Tarim riinlerinin gesitliligi D)Variety of agricultural products
E) Calisan niifusun sektérel dagilimi E) Sectorial distribution of employee
population
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In which of the following formation of the

coastal types, the glaciers can be said to be

influential?

A) Dalmatian
B) Skayer
C) Ported

D) Transverse
E) Ria

AA AN DDA DDA D ND DA

e S e e O e N O g O S O G S 0 N G O S ) S G N
v T T T T T T T R e T T T T T T T T T T T T

BT I o T N N e N N e

64.

isinin

hang

rinin

Asagidaki kiy tiple

olusumunda buzullarin etkili oldugu

sOylenebilir?

A) Dalmagya
B) Skayer
C) Limanh
D) Enine

E) Ria
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66.
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u

Which of the following is not one of the five

permanent member states which has a right

)

to veto decisions at the United Nations

@
1]
=
7]
E
<
b 5 E
-m %d
= O
3 S £ -
0w X =
s o oS 8 O
2" L ANyE E
S CAcasy © o
: g 22240
= = —~
- %) < monol
E
o 3 g
3T
e W =
- o @
> o o
3 £ &
§ 5 ¢
38 T
= 9 c ®
c g © Q
g 2% 3
nuaa (m)
O = B2
revmu *&;
bm%, [
T 0 ®© =
mm% om -
= ¢ E MEaaW;
L - = O 8 o F
E o & § e =5 0 §5 €
> = & N E 25 8 E
.bmem < £ X uw <«
O = d v = ~ o~ e~~~
© M x 5 ®© < m O 0O W

‘@
]
g
=
-
T
(¥
€
£
Q0
w
@
o
3
o
‘@
a
P

s =
0
w
=
<
Q
u
<
=
a

iversi

Dokuz Eylil Un

09038988338
09190357456

&> DIYARE-DANESH.COM




DOKUZ EYLUL UNIVERSITESI

YABANCI UYRUKLU OGRENCI KABUL SINAVI — 27 MAYIS 2018

u

Which of the following is the worldwide

famous painter who produced Mona Lisa
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A student who studies Psychology course

starts to think: “| can't learn Psychology no

matter how hard | try"and gives up studying.

Which of the following explains the attitude

of the student towards Psychology course?
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A

95.

Kisinin kendi degerlerine ve kiltlriine
yabanci yeni bir tlkede ya da yeni bir sosyal
gevre igerisinde yasamak durumunda
kaldiginda ortaya gikan kultirel sureg

asagidakilerden hangisidir?

A) Kiilturel asimilasyon
B) Kulttirleme

C) Kultirlesme

D) Kultir Soku

E) Kiltirel yayilma

96.

Antik cag Atina’sinda, Platon ve Aristoteles
goruslerini paylasmak uzere okullar
kurmuslardir.

Platon ve Aristoteles’in agmis oldugu okullar

asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir?

Platon Aristoteles
A) Lyceum Akademia
B) Lise Universite
C) Gymnasium Akademia
D) Gymnasium Lyceum
E) Akademia Lyceum

95.

Which of the following best describes the
cultural process when an individual has to
live in a new country or in a new social
sphere in which values and culture are very

different than his own?

A) Cultural assimilation
B) Enculturation

C) Acculturation

D) Culture shock

E) Cultural diffusion

96.

In ancient times, Athens, Plato and
Aristotle established schools in order to
share their ideas.

In which of the following the schools
established by Plato and Aristotle are given
in the right order?

Plato Aristotle
A) Lyceum Academia
B) High School University
C) Gymnasium Academia
D) Gymnasium Lyceum
E) Academia Lyceum
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100. 100.

Asagidakilerden hangisi felsefe Which of the following is the correct answer
“philo+sophia” kavraminin karsiligidir? for the meaning of the word “philo+sophia”?
A) Tanri sevgisi A) Love of God

B) Okuma aski B) Love of reading

C) Merak tutkusu C) Passion of curiosity

D) Bilgelik sevgisi D) Love of wisdom

E) Bilgi cagi E) The age of knowledge
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MATEMATIK MATHEMATICS
¢An ¢Anm
[ X ¥ 319 721 [ X 3= 319 721
A 537 157 nA¢ 537 157
Aenm Aeon
Yukaridaki bilgilere gore oA ¢ kaga esittir? According to above information what does CA¢
equal?
A) 753 A) 753
B) 975 B) 975
C) 592 C) 592
D) 921 D) 921
E) 159 E) 159
2: 2.
2x-v0.04y=3), _ ., 2x — 0,04y =3
x+y=11 )X 3x+y =11
Solve the given system and find x.
A)l A)l
B) 2 B) 2
03 C)3
D) 4 D) 4
E):S E) S
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P(x) = (x* +2) polinomunun ¢ift dereceli

terimlerinin katsayilar toplami kagtir?

A) -5
B) -4
C) 4
D)5
E) 9

4.
) =x* —x—6

g =x — 3 olmak iizere (i)(x) =7

A)x+1
B) x-1
C) x

D)x-2
E)x+2

S.

3 2
o ——_ ni =9
logsx ' logy 3 5 denklemini saglayan X={

A) 4
B) 9
Q) 16
D) 27
E) 36

© DIYARE-DANESH

DIYARE-DANESH.COM

P is a polynomial, P(x) = (x* +2) What is the sum

of the even degree terms’ coefficients?

A) -5
B) -4
C) 4
D)5
E)9

i
fx) =x*-%x-6
g6 =x—3Soﬁnd(£)(x)=‘?

A)x+1
B)yx-1
(8

D)x=-2
E) x+2

S
$+$=-5 solve for x =2
A4

B) 9

Q) 16

D) 27

E) 36
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PHYSICS

1.
Bir limon beyaz 151k altinda sar1 gorunmektedir. Bu

limon kirmizi 151k altinda hangi renk gozlemlenir?

A) Sari
B) Kirmizi
C) Yesil
D) Turuncu

E) Magenta

2

Ayse yatay bir zeminde baskul tizerinde hareketsiz
duruyor. Baskil uizerinde okudugu deger mg’dir.
Ayse baskiilu hafif egimli bir yuzeye koydugunda,
baskiil asagidaki degerlerin hangisini gosterir.

A) mg’den az
B) mg

C) mg’den fazla
D) Sifir

E) Higbiri

3.
Asagidaki radyoaktif bozunma siireglerinin hangisinde
¢ekirdegin atom numarast Z ve kitle numarasi A

degisir?

A)a

B) B+

C) p-
D)y

E) Notron

1.
A lemon looks yellow under white light. Which colour

is observed when this lemon is under red light?

A) Yellow
B) Red

C) Green
D) Orange
E) Magenta

2;

Ayse stands motionless on a weighing scale resting on a
horizontal surface. The reading on the scale is mg. When
she weights herself on an inclined surface, what does the

scale read?

A) Less than mg

B) mg

C) More than mg
D) Zero

E) Non of the above

3.
Which of the following radioactive decay processes
changes the atomic number Z and the mass number A

of a nucleus?

A)a
B) B+
C) p-
D)y

E) Neutrons

(@) € DIYARE-DANESH DIYARE-DANESH.COM LY oorecot e



4.
Asagidaki olgulardan hangisi fiber optik kablolarda

sinyal tasinmasini en iyi agiklar?

A) Isigin kirmimi

B) Isigin polarizasyonu
C) Optik dagimm

D) Igten tam yansima

E) Isigin yansimasi

5.
80.0 °C°de 55.0 g su termal olarak izole edilmis bir
kap iginde 30.0 °C de 450 g su ile kanstirlirsa,

karisimin son sicaklig1 ne olur?

4.
Which of the following phenomena best explains the

ability of fiber-optic cables to carry signals?

A) Diffraction of light

B) Polarization of light

C) Optical dispersion

D) Total internal reflection
E) Reflection of light

55
If 55.0 g of water at 80.0°C is mixed in a thermally
isolated container with 45.0 g of water at 30.0 °C,

what will be the final temperature of the mixture?

A) 47.0°C A) 470 °C
B) 50.0 °C B) 50.0 °C
€)57:5°C @).57.5 °C
D) 625°C D) 62.5°C
E) 67.0°C E) 67.0°C
€) DIYARE-DANESH DIYARE-DANESH.COM &P ootoooeracs
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CHEMISTRY

1.
Asagidaki denklem dengedeki bir kimyasal tepkimeyi

temsil etmektedir.

HClI (aq) + Mg (k) =2 MgCl: (aq) + Ha(g) + 1s1

Buna gore, sicaklik arttinnldiginda sistemde meydana
gelecek degisimle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Tepkime driinler lehine kayar ve Hx(g)'nin mol
sayisl artar.

B) Tepkime trunler lehine kayar ve Mg(k)'un mol
sayis1 azalir.

C) Tepkime girenler lehine kayar ve Ha(g)nin
derigimi artar.

D) Tepkime girenler lehine kayar ancak Mg(k) un
derisimi degismez.

E) Tepkimede bir degisim meydana gelmez.

2,
Notr bir atom, 3d'%4p° ile sonlanan elektron dizilimine
sahiptir. Buna gore bu element asagidaki gruplarin

hangisinde yer almaktadir?

1.
The equation represents a chemical reaction at

equilibrium.

HClI (aq) + Mg (s) <=2 MgCl: (aq) + Ha2 (g) + heat

According to this, which of the statements below is
correct about changes in the system when there is an

increase in the temperature?

A) The reaction shifts toward the product side, and the
mole of Hx(g) increases.

B) The reaction shifts toward the product side, and the
mole of Mg(s) decreases.

C) The reaction shifts toward the reactant side, and the
concentration of H(g) increases.

D) The reaction shifts toward the reactant side, but the
concentration of Mg(s) does not change.

E) No change happens in the reaction.

2.
A neutral shell

configuration of 3d'%4p®. Based on this, to which of the

atom has an outer electron

following groups of element does it belong?

A) Alkali metal A) Alkali metal
B) Toprak alkali metal B) Alkaline — earth metal
C) Lantanit C) Lanthanide
D) Soygaz D) Noble gas
E) Halojen E) Halogen
€ DIYARE-DANESH DIYARE-DANESH.COM 4y (20ccansaas
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3. 3.

Magnezyum silfatin kimyasal formula nedir? What is the chemical formula for magnesium sulphate?
A) Mg;(POy), A) Mg;(POy),
B) Mg(NOs)2 B) Mg(NOs),
C) MgSOs C) MgSOs4
D) Mg(OH), D) Mg(OH),
E) MgCl, E) MgCl,
4. 4.
Kalsiyumun birinci iyonlasma enerjisini asagidaki | Which equation represents the first ionization for
denklemlerden hangisi gostermektedir? calcium?
A) Ca(s) —» Ca(s)'+ e A)Ca(l) —»Ca(l)" + ¢
B) Ca(gg —» Ca(g)'+ ¢ B)Ca(g) —»Ca(g) + ¢
C) Ca(g) — Ca(s)'+ e C)Ca(g) —»Ca(l)'+ e
D) Ca(g) "' —» Ca(g)”?+e D)Ca(g)®! —»Ca(g)?+e
E) Ca(s)*! — Ca(s)?+e E) Ca(l)*! —»Ca(l)?+e
5. 5.
Asagidaki molekiillerden hangisinin kaynama noktasi | Which one of the following molecules has the highest
en yiksektir? boiling point?
A) CHy4 A) CH,
B) CaHg B) C:Hs
C) Cs3Hg C) CsHg
D) C4Hio D) CsHio
E) CiHsBr E) CiH¢Br

(@ € DIYARE-DANESH DIYARE-DANESH.COM e



4.
Asagidaki olgulardan hangisi fiber optik kablolarda

sinyal tasinmasini en iyi agiklar?

A) Isigin kirmimi

B) Isigin polarizasyonu
C) Optik dagimm

D) Igten tam yansima

E) Isigin yansimasi

5.
80.0 °C°de 55.0 g su termal olarak izole edilmis bir
kap iginde 30.0 °C de 450 g su ile kanstirlirsa,

karisimin son sicaklig1 ne olur?

4.
Which of the following phenomena best explains the

ability of fiber-optic cables to carry signals?

A) Diffraction of light

B) Polarization of light

C) Optical dispersion

D) Total internal reflection
E) Reflection of light

55
If 55.0 g of water at 80.0°C is mixed in a thermally
isolated container with 45.0 g of water at 30.0 °C,

what will be the final temperature of the mixture?

A) 47.0°C A) 470 °C
B) 50.0 °C B) 50.0 °C
€)57:5°C @).57.5 °C
D) 625°C D) 62.5°C
E) 67.0°C E) 67.0°C
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CHEMISTRY

1.
Asagidaki denklem dengedeki bir kimyasal tepkimeyi

temsil etmektedir.

HClI (aq) + Mg (k) =2 MgCl: (aq) + Ha(g) + 1s1

Buna gore, sicaklik arttinnldiginda sistemde meydana
gelecek degisimle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Tepkime driinler lehine kayar ve Hx(g)'nin mol
sayisl artar.

B) Tepkime trunler lehine kayar ve Mg(k)'un mol
sayis1 azalir.

C) Tepkime girenler lehine kayar ve Ha(g)nin
derigimi artar.

D) Tepkime girenler lehine kayar ancak Mg(k) un
derisimi degismez.

E) Tepkimede bir degisim meydana gelmez.

2,
Notr bir atom, 3d'%4p° ile sonlanan elektron dizilimine
sahiptir. Buna gore bu element asagidaki gruplarin

hangisinde yer almaktadir?

1.
The equation represents a chemical reaction at

equilibrium.

HClI (aq) + Mg (s) <=2 MgCl: (aq) + Ha2 (g) + heat

According to this, which of the statements below is
correct about changes in the system when there is an

increase in the temperature?

A) The reaction shifts toward the product side, and the
mole of Hx(g) increases.

B) The reaction shifts toward the product side, and the
mole of Mg(s) decreases.

C) The reaction shifts toward the reactant side, and the
concentration of H(g) increases.

D) The reaction shifts toward the reactant side, but the
concentration of Mg(s) does not change.

E) No change happens in the reaction.

2.
A neutral shell

configuration of 3d'%4p®. Based on this, to which of the

atom has an outer electron

following groups of element does it belong?

A) Alkali metal A) Alkali metal
B) Toprak alkali metal B) Alkaline — earth metal
C) Lantanit C) Lanthanide
D) Soygaz D) Noble gas
E) Halojen E) Halogen
€ DIYARE-DANESH DIYARE-DANESH.COM 4y (20ccansaas
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3. 3.

Magnezyum silfatin kimyasal formula nedir? What is the chemical formula for magnesium sulphate?
A) Mg;(POy), A) Mg;(POy),
B) Mg(NOs)2 B) Mg(NOs),
C) MgSOs C) MgSOs4
D) Mg(OH), D) Mg(OH),
E) MgCl, E) MgCl,
4. 4.
Kalsiyumun birinci iyonlasma enerjisini asagidaki | Which equation represents the first ionization for
denklemlerden hangisi gostermektedir? calcium?
A) Ca(s) —» Ca(s)'+ e A)Ca(l) —»Ca(l)" + ¢
B) Ca(gg —» Ca(g)'+ ¢ B)Ca(g) —»Ca(g) + ¢
C) Ca(g) — Ca(s)'+ e C)Ca(g) —»Ca(l)'+ e
D) Ca(g) "' —» Ca(g)”?+e D)Ca(g)®! —»Ca(g)?+e
E) Ca(s)*! — Ca(s)?+e E) Ca(l)*! —»Ca(l)?+e
5. 5.
Asagidaki molekiillerden hangisinin kaynama noktasi | Which one of the following molecules has the highest
en yiksektir? boiling point?
A) CHy4 A) CH,
B) CaHg B) C:Hs
C) Cs3Hg C) CsHg
D) C4Hio D) CsHio
E) CiHsBr E) CiH¢Br
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BiYOLOJI

DOKUZ EYLUL UNIVERSITESI
YABANCI UYRUKLU OGRENCI SINAVI

BIOLOGY

1.

Asagidakilerden hangisi simbiyosise bir ornektir?

A) Egrelti

B) Civik mantar
C) Amip

D) Yosun

E) Liken

2

Polinasyonu en iyi hangi ctimle tarif eder?

A) Polenin anterden stigmaya taginmasi

B) Polenin ¢imlenmesi

C) Ovulde polen tiipunin bityamesi

D) Cigeklerin bocekler tarafindan ziyaret edilmesi

E) Olgunlastiginda polenlerin anterden ¢ikmasi

3.
Hiicrede fermentasyonun ana amac asagidakilerden

hangisidir?

A) ATP uretimi

B) Nisastanin par¢alanmasi

C) Alkol iretimi

D) Oksijenle birlikte hidrojenin yakilmasi

E) Su dengesinin saglanmasi

DIYARE-DANESH.COM

1.

Which of the following is an example of symbiosis?

A)Femn

B) Slime mold
C) Amoeba
D) Moss

E) Lichen

2
Which of the following is the best definition of

pollination?

A) Transfer of pollen from anther to stigma
B) Germination of pollen grains

C) Growth of pollen tube in an ovule

D) Visiting flowers by insects

E) Release of mature pollens from the anther

3.

What is the main purpose of fermentation in cells?

A) Production of ATP

B) Hydrolysis of starch

C) Production of alcohol

D) Burning of hydrogen with oxygen

E) Maintaining water balance

09038988338
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4. 4.

Azot fiksasyonu asagidaki organizmalardan hangisi Which organisms given below carry out the process of
tarafindan gergeklestirilir? nitrogen fixation?
A) Bitkiler A) Plants
B) Bakteriler B) Bacteria
C) Hayvanlar C) Animals
D) Virusler D) Viruses
E) Otcullar E) Herbivores
5. 5.
Fotosentez sirasinda hidrojen iyonlarinin kaynag: Which of the following is the source of hydrogen ions
neresidir? during photosynthesis?

Lorem Ipsum

A) Krista A) Cristae

B) Stroma B) Stroma

C) Tilakoid zar C) Thylakoid membrane
D) Matriks D) Matrix

E) Sitokrom E) Cytochrome
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TARIH

DOKUZ EYLUL UNIVERSITESI
YABANCI UYRUKLU OGRENCI SINAVI

HISTORY

1.

Bir donem Biiyuk Iskender’in hocaligmi yapan,
birgok farkli konuda ¢alisan ve mantigin kurucusu
olarak da kabul edilen tnli Ilk¢ag Yunan dustiniri

asagidakilerden hangisidir?

A) Sokrates
B) Oklides
C) Aristoteles
D) Galenos
E) Aristarkos

2.
Abbasiler doneminde Islam bilim ve kiltirinin
gelismesinde asagidaki uygarliklardan hangisinin

etkisinden soz edilemez?

A) Avrupa
B) Yunan
C) Sasani
D) Hind
E) Cin

3.
I. Diinya savasina sonradan katilan ve savasin seyrini

degistiren devlet asagidakilerden hangisidir?

1.
Who is the Greek philosopher that tutored Alexander the
Great, studied different subjects, and is known as the

founder of logic?

A) Socrates
B) Eucleides
C) Aristotle
D) Galenos
E) Aristarkus

2.

Which of the following does not have an effect on the
development of Islamic science and culture during the
Abbasid Era?

A) Europe
B) Greek
C) Sassania
D) India

E) China

3.
Which of the following countries joined the World

War I later and changed the dynamics of the war?

A) Fransa A) France
B) Amerika Birlesik Devletleri B) The United States of America
Q) ltalya C) Italy
D) Yunanistan D) Greece
E) Almanya E) Germany
€) DIYARE-DANESH DIYARE-DANESH.COM DB 09190360008
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4.

Asagida verilen cografi kesiflerin sonuglarindan

hangisi Avrupa ekonomisini derinden sarsmugtir?

A) Amerikan triinlerinden olan musir, patates, kakao,
vanilya vb. uriinlerin Avrupa ekonomisine girmesi

B) Hindistan’dan bol o6lgiide, hindistan cevizi, tar¢in
ve karanfilin Avrupa’ya gelmeye baslamasi

C) Ticari degeri yiiksek mallarin Avrupalilarca ucuza
mal edilmesi

D) Portekizli tiiccarlarin deniz asiri ticaretten buyuk
kazanglar elde etmeleri

E) Amerika’nin kesfiyle birlikte bol miktarda altin ve

gumis gibi degerli madenlerin Avrupa’ya girmesi

5.
1. Diinya Savagi sonunda Orta Dogu’da manda

yonetimi kurma karari alan devletler hangileridir?

A) Tirkiye-Iran

B) litalya-Almanya

C) Amerika Birlesik Devletleri- Sovyetler Birligi
D) Ingiltere-Fransa

E) Cin-Japonya

AN

L
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4.
Which of the following geographical discoveries

shook European economy deeply?

A)Entry of American products like corn, potato,
cocoa and vanillin into European economy

B) Europe’s import of great amounts of coconut,
cinnamon and carnation from India

C)Cheap production of commercially valuable
products by Europe

D) Portuguese merchants” making profits from
overseas commerce

E) Following the discovery of America, the entry of
great amounts of valuable mines like gold and silver

into Europe

5.

Which of the following countries took a decision of
mandate management in the Middle East at the end of
World War [?

A) Turkey-Iran

B) Italy-Germany

C) The United States of America-The Soviet Union
D) The United Kingdom-France

E) China-Japan

09038988338
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COGRAFYA

DOKUZ EYLUL UNIVERSITESI
YABANCI UYRUKLU OGRENCI SINAVI

GEOGRAPHY

1. Asagidakilerden hangisi fosil iceren kayalardandir?

A) Granit
B) Kireg tasi
C) Kuvarsit
D) Andezit
E) Sist

2.

Diinya uzerinde topraklardan yararlanmanin en
onemli faktorleri yeterli sicaklik ve suyun olmasidir.
Asagida belirtilen alanlardan hangisinde ikisinin de

bulunmasina ragmen topraklardan yararlanma azdir.

A) Biyuk Sahra Colu
B) Iskandinavya

C) Mogolistan

D) Gronland

E) Kongo Havzasi

3.
1/100 000 olgekli bir harita tizerinde yaptigimiz
ol¢timde 1,5 cm olan bir patikanin ger¢ek uzunlugu km

cinsinden asagidakilerden hangisidir?

1. Which of the following is a fossil-containing rock?

A) Granite
B) Lime stone
C) Quarzite
D) Andesite
E) Schist

2:

The most important factors in using land are presence of
adequate temperature and water. Which of the following
areas has limited land use despite the presence of these

factors?

A) The Sahara Desert
B) Scandinavia

C) Mongolia

D) Greenland

E) Congo Basin

3.
What is the actual length of the path measured 1.5 cm
ona 1/100 000 scale map?

A) 0,015 km A)0,015 km
B) 0.15 km B) 0,15 km
C) 1.5km C)1,5km
D) 15 km D) 15 km
E) 150 km E) 150 km
€) DIYARE-DANESH DIYARE-DANESH.COM et i
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4.

Tarim alanlarinin verimliligi dogal ortam kogullarina
bagli olmakla birlikte bilimsel-teknolojik geliskinlik ve
tarim tekniklerine daha fazla baglidir. Bununla birlikte
hem dogal ortammn olumsuzlugu hem de bilimsel-
teknolojik geri kalmislik nedeniyle tarimsal trin
sikintis1 geken, hatta aglik sorunlari bulunan ilkeler
bulunmaktadir. Bu ulkelerin en fazla bulundugu bolge

asagidakilerden hangisidir?

A) Giney Asya

B) Orta Amerika

C) Polinezya-Mikronezya
D) Kuzey Afrika

E) Dogu Afrika

5.
Dunyada en yuksek dogal gaz rezervine sahip ulkeler

sirastyla asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Iran — Rusya — Katar — Suudi Arabistan
B) Rusya — Cezayir — Katar — [ran

C) Rusya - Iran — Suudi Arabistan — Katar
D) ABD - Rusya — Iran— Cin

E) Cin - Rusya— ABD - Iran

&> DIYARE-DANESH.COM

4.

Fertility of the agricultural land is dependent on
natural environment factors, as well as scientific-
technological ~ advancement  and  agricultural
techniques. There are countries that have agricultural
product problems and hunger risk due to negative
natural  environment factors and scientific-
technological backwardness. Which of the following

regions includes the highest number of such countries?

A) South Asia

B) Middle America

C) Polynesia-Micronesia
D) North Africa

E) East Africa

5.
Which of the following list of countries has the largest

natural gas reserves, respectively?

A) Iran — Russia — Qatar — Saudi Arabia
B) Russia— Algeria — Qatar — Iran

C) Russia — Iran — Saudi Arabia — Qatar
D) USA - Russia — Iran — China

E) China — Russia — USA — Iran

09038988338
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GENEL KULTUR, SOSYOLOJI, FELSEFE,
PSIKOLOJI

1.
UNESCO 2014 dunya kitap baskenti asagidaki

sehirlerden hangisidir?

A) Istanbul

B) Kudis

C) Barselona
D) Roma

E) Port Harcourt

2
Varlik ile ilgilenen felsefe disiplini asagidakilerden

hangisidir?

A) Pedagoji

B) Epistemoloji
C) Etik

D) Estetik

E) Ontoloji

3.
Fikirlerini “bilgi”, “idealar”, “ruhun olumsiizligi”,

“evrendogum”  ve  “devlet” isimleri ile

kuramsallastiran dugunur asagidakilerden hangisidir?

A) Leibniz
B) Descartes
C) Spinoza
D) Platon

E) Aristoteles

N
V7
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DOKUZ EYLUL UNIVERSITESI
YABANCI UYRUKLU OGRENCI SINAVI

GENERAL CULTURE, SOCIOLOGY,
PHILOSOPHY, PSYCHOLOGY

1.
Which of the following cities has been nominated
UNESCO 2014 world book capital?

A) Istanbul

B) Jerusalem

C) Barcelona
D) Rome

E) Port Harcourt

2.
Which of the following is the branch of metaphysics
that deals with the nature of being?

A) Pedagogy

B) Epistemology
C) Ethics

D) Aesthetics

E) Ontology

3.
Which of the following is the philosopher who theorized
his ideas under the names of “knowledge™, “ideas”,

“immortality of the soul”, “cosmogony” and “state™?

A) Leibniz
B) Descartes
C) Spinoza
D) Plato

E) Aristotle

DIYARE-DANESH.COM
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4.
Elestirel felsefenin kurucusu sayilan ve “transsendental
epistemolojik idealizm” diye bilinen kendi bilgi
kurammi  gelistirmis

dusunir  asagidakilerden

hangisidir?

A) Kant

B) Auguste Comte
C) David Hume
D) John Locke

E) Farabi

5.
2015 Mart ayinda Fransa'nin giineyinde yardimci
iddia

havayollarina ait ugak hangi tlkeye gidiyordu?

pilotun  dusurdugi edilen Germanwings

A) Ispanya
B) Isvigre
C) Norveg
D) Almanya
E) Ingiltere

6.

Klasik kosullanmanin kurucusu kimdir?

4.
Which of the following philosophers developed the
theory of “transcendental epistemological idealism”

and is known as the founder of critical philosophy?

A)Kant

B) August Comte
C) David Hume
D) John Locke

E) Al-Farabi

5.
What was the destination of the Germanwings plane
that was believed to be intentionally crashed by the

co-pilot in the south of France in March, 2015?

A) Spain

B) Switzerland

C) Norway

D) Germany

E) The United Kingdom

6.

Who developed the theory of classical conditioning?

A) L. Pavlov A) L Pavlov
B) S. Freud B) S. Freud
C) F.Skinner C) F.Skinner
D) E. Thorndike D) E. Thorndike
E) J. Watson E) J. Watson
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DOKUZ EYLUL UNIVERSITESI

YABANCI UYRUKLU OGRENCI SINAVI

K5

Nobel odiilii agagidaki alanlarin hangisinde verilmez?

A) Biyoloji
B) Edebiyat
C) Ekonomi
D) Kimya
E) Barg

8.

Bireyi ve iginde bulundugu durumu ¢evresinden
soyutlayamayiz. Ancak her birey cevresini kendine
gore anlamlandirir ve yorumlar. Bu nedenle bireyi

anlayabilmek igin tiim durumu anlamak gerekir.

Yukaridaki

aciklanabilir?

goris hangi psikolojik  yaklagimla

A) Davraniggr kuram
B) Alan kurami
C) Biligsel kuram

7.
In which of the following fields the Nobel Prize is not

given?

A) Biology

B) Literature
C) Economics
D) Chemistry
E) Peace

8.

It is impossible to disconnect the individual from his
environment. However, each individual has a unique
of his Therefore,

understanding the individual requires understanding

perception environment.

the whole situation.

Which of the following psychological approaches

explains this idea?

A) Behaviorism
B) Field theory
C) Cognitivism

D) Sosyal 6grenme kurami D) Social learning theory
E) Psikanalitik kuram E) Psychoanalytic approach
s 09038988338
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9;

Birlesmis  Milletler iklim Degisikligi Cerceve

Sozlesmesi  iginde 1mzalanmig olan, iilkelerin
atmosfere saldiklari karbon miktarini 1990 yilindaki
diizeylere distirmelerini gerekli kilan, kiiresel 1sinma
ve iklim degisikligi konusunda miicadeleyi saglamaya
yonelik uluslararast tek ¢erceve asagidakilerden

hangisidir?

A) Kyoto Protokolu

B) Uluslararas kiresellesme forumu
C) Birlesmis Milletler Cevre Programi
D) Stockholm Sozlesmesi

E) Montreal Protokoli

10.
Bireyin ¢evresindeki uyaricilar arasindan ilgi ve
ihtiyaci dogrultusunda bazilarini daha once fark etmesi

asagidaki kavramlardan hangisiyle agiklanir?

A) Istemsiz dikkat

B) Algida degismezlik

C) Algsal ayirt edilebilirlik
D) Algida segicilik

E) Bolunmis dikkat

AN\

N\
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9.
Which of the following is the only international treaty
that the

Convention on Climate Change, which commits

extends United Nations Framework
countries to reduce carbon emissions to the levels in
1990 in order to fight global warming and climate

change?

A) Kyoto Protocol

B) International Forum on Globalization (IFG)
C) UN Environment Program (UNEP)

D) Stockholm Convention

E) Montreal Protocol

10.
Which of the following is the process by which
individuals first perceive stimuli that are congruent

with their interests and needs?

A) Involuntary attention

B) Invariance in perception
C) Perceptual discrimination
D) Selective perception

E) Divided attention

09038988338
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DEYO0S-2015

2015-2016 YABANCI UYRUKLU OGRENCI SINAVI iCiN ORNEK SORULAR

GENEL KULTUR, SOSYOLOJi, FELSEFE, PSIKOLOJi

2012 Yaz olimpiyatlar1 asagidaki sehirlerden | Which of the following cities hosted the 2012

hangisinde diizenlenmistir? Summer Olympics?
A) Paris A) Paris
B) Madrid B) Madrid
= Seigl C) Sochi
D) Londra
D) London
E) Moskova
E) Moscow

GENEL KULTUR, SOSYOLOJI,
FELSEFE, PSIKOLOJi

Asagidaki tilkelerden hangisi Avrupa ) o )
o ) ) Which of the following is a founding member
Birligi’nin kurucu tyelerindendir? .
of the European Union?

A Ispanya
) pany A)  Spain

B) Fransa
B) France

C) Bulgaristan

. C)  Bulgaria
D) Hirvatistan .
. D) Croatia
E) Litvanya ) )
E) Lithuania

(@) €@ DIYARE-DANESH DIYARE-DANESH.COM 0 JISPeediad



COGRAFYA

Asagida diinya ¢apinda metropol ve bulundugu

tilke eslestirilmistir. Bu eslestirmelerden

hangisi yanlistir?

Metropol

A)  Sangay

B) Addis Ababa

C) Sao Paulo

D) Bombay
(Mumbai)

E) Cakarta (Jakarta)

TARIH

Bulundugu Ulke

Cin Halk

Cumhuriyeti
Etiyopya
Arjantin

Hindistan

Endonezya

Avrupa tarihinde Reformasyon Cagi olarak

bilinen donem asagidaki tilkelerden hangisinde

baslamigtir?

€) DIYARE-DANESH

italya
Fransa
Isvigre
Ispanya

Almanya

&> DIYARE-DANESH.COM

Some metropolises arround the world are

given below by matching with the countries

they are in. Which of the following matching

is incorrect?

A)

B)
&)

D)

E)

Metropol

Shanghai

Addis Ababa
Sao Paulo

Bombay
(Mumbai)

Jakarta

Bulundugu Ulke

The People’s
Republic of
China

Ethiopia
Argentine

India

Indonesia

Where did the period known as the Age of

Reformation in the history of Europe begin?

A)
B)
0
D)

E)

Italy

France
Switzerland
Spain

Germany
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BiYOLOJi
Bir karincik ve bir kulakg¢iktan olusan bir kalp, | Which of the following is characterised by
hangi canliy1 karakterize eder? heart with a single atrium and single ventricle?
A)  Iki yasamh A)  Amphibian
B) Eklembacakl: B) Arthropod
C) Kus C) Bird
D) Balik D) Fish
E) Memeli E) Mammalian
MATEMATIK
XeT)eC=Tise X="? (XeT)eC=T whatis X=?
A) C ARC
B) A B) A
C) H C) H
D) i D) 1
E) T E) T
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DEYOS - 2014
(YABANCI UYRUKLU OGRENCI SINAVI ICIN ORNEK SORULAR)

GENEL KULTUR, SOSYOLOIJI, FELSEFE, PSIKOLOJI

‘Déniigiim’ adl eserinde bir kisinin sabah kendini dev
bir bdcege doniigmily bulmasim
asagidakilerden hangisidir?

anlatan yazar

A) Kafka

B) Kant

C) Hume

D) Weber
E) Durkheim

COGRAFYA

Which of the following authors, in his work called
‘The Metamorphosis’, narrated that one moming a
person who found himself in his bed transformed into
a giant insect?

A) Kafka

B) Kant

C) Hume

D) Weber
E) Durkheim

Yukarida  diinya haritasina

yillik

egsicaklik

The isothermal world map shows that the temperature

€ DIYARE-DANESH

bakildiginda gliney yanmkiirede kitalarin bat kiyilan
daha yiiksek, dogu kiyilarnda ise daha diigik
sicakhiklar oldugu gorillmektedir. Bunun nedeni
asaZidakilerden hangisidir?

A) Okyanus akintilari
B) Karasalligin etkisi
C) Denizelligin etkisi
D) Dogu kiyilarinda orman varlig

E) Giineg iginlarinda faydalanmanin fazla olmas:

&> DIYARE-DANESH.COM

values of the westemn coasts of the continents in the
Southern Hemisphere are higher compared to the
temperature values of the Eastern Coasts. Which of the

following is the reason for this?

A) Ocean currents

B) Terrestrial effect

C) Marinal effect

D) Having forests in the East coasts

E) Getting less benefit from the sunlight

" _w
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TARIH

birlikte
gelismelerden biri de cofrafi kesiflerdir. Corafi

Yenicagla meydana  gelen  Gnemli
kesifler déneminde Hindistan’a ulasabilmek amactyla
Ispanya Krallig1 adina yola qikan ve Amerika kitasina

ilk ulagan kasif agagidakilerden hangisidir?

A) Christopher Columbus
B) Amerigo Vespucei

C) Vasco de Gama

D) Bartolomeu Dias

E) Ferdinand Macellan

BIYOLOJI

€ DIYARE-DANESH

insan beyninde; viicut sicakligini, metabolizmayr, kalp
¢alisma hizini, cinsel gelisimi, uykuyu, viicudun yag

ve su kullanimim diizenleyen kisun hangisidir?

A) Hipotalamus

B) Talamus

C) Korpus kallozum
D) Serebellum

E) Ortabeyin

&> DIYARE-DANESH.COM

An important development of the Modern age is
geographic explorations, Who is the first explorer who,
on behalf of the Spanish Kingdom, departed to reach

India but arrived in America?

A) Christopher Columbus
B) Amerigo Vespucci

C) Vasco de Gama

D) Bartolomeu Dias

E) Ferdinand Magellan

Which part of the human brain regulates body
sexual
development, sleeping, and fat and water use of the
body?

temperature, metabolism, heart rate,

A) Hypothalamus
B) Thalamus

C) Corpus callosum
D) Cerebellum

E) Midbrain
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KIMYA

Sekildeki sistemde sabit sicaklikta A ve B musluklan

agilirsa, Neon (Ne) gazinin basinci ne olur?

A) 025 atm
B) 0.50 atm
C) 0.75 atm
D) 1.00 atm
E) 2.00 atm

MATEMATIK

€ DIYARE-DANESH

BUCA
ABUS
BUSE
ACUN

J 5394 7931
L 5792 7935

Yukanidaki bilgilere gore CASE kaga esittir?

A) 9352
B) 5214
C) 3521
D) 1243
E) 1453

V=1L
P=0am
A

If valves A and B are opened at constant temperature
in the system shown in the figure, what would be the

pressure of Neon (Ne) gases?

A) 025 atm
B) 0.50 atm
€) 0.75 atm
D) 1.00 atm
E) 2.00 atm

BUCA
ABUS
BUSE
ACUN _

‘] 5394 7921
5792 7935

According to above information what does CASE
equal?

A) 9352
B) 5214
C) 3521
D) 1243
E) 1453
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FIZIK

Asafidaki diyagramlardan hangisi pozitif yokld iki | Which of the following disgrams best represents the
kiirenin gevresindeki elektrik slam en iyi temsil | elecuric field surrounding the two positively charged
etmekeedis? spheres?

A) ; % E A)

B) §€$€ m

o gr\; E { o ;/‘\: E {

D) % % D) % %

E) @ E] @

s 09038988338
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